

Федеральная налоговая служба
Управление Федеральной налоговой службы по Свердловской области
ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ
ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

27 мая 2025 года

№ 2

г. Екатеринбург

Председательствовали: Председатель Общественного совета при УФНС России по Свердловской области, председатель Союза председателей Общественных советов при УФНС России по УрФО А.А. Филиппенков

Присутствовали: Члены Общественного совета при УФНС России по Свердловской области:
Л.В. Дойков, В.А. Малышев, Э.А. Расулова, А.С. Смолин, А.Н. Щелоков, А.Н. Неустроев, П.Д. Садовников, С.Л. Мазуркевич, И.Л. Мамина

От УФНС России по Свердловской области:
М.Т. Сагитуллин, М.А. Хан, М.А. Рябова, Е.В. Степанова, Ю.С. Смирнягина, О.А. Люльчак, Е.В. Слуховских

Приглашенные: С.И. Глушкова, К.В. Холодилов, П.В. Шарангович, Н.В. Соколова

1. Приветственное слово.

- 1.1. Заслушали и приняли к сведению выступление председателя Общественного совета при УФНС России по Свердловской области, председателя Союза председателей Общественных советов при УФНС России по УрФО А.А. Филиппенкова.
- 1.2. Заслушали и приняли к сведению выступление Генерального директора АО «Уралхиммаш» Е.И. Гриценко

2. Деловая активность налогоплательщиков Свердловской области.

- 2.1. Заслушали и приняли к сведению выступление руководителя УФНС России по Свердловской области М.Т.Сагитуллина
- 2.2. Единогласно решили одобрить доклад М.Т.Сагитуллина.

3. Прогрессивная шкала ставок НДФЛ. Изменения по дистанционным работникам и лицам, оказывающим услуги через Интернет.

- 3.1. Заслушали и приняли к сведению выступление заместителя руководителя УФНС России по Свердловской области М.А. Хан.
- 3.2. Единогласно решили одобрить доклад М.А. Хан (Приложение 1).

4. АвтоУСН. Итоги применения данного режима налогообложения на территории Свердловской области.

- 4.1. Заслушали и приняли к сведению выступление начальника отдела налогообложения юридических лиц УФНС России по Свердловской области Ю.С. Смирнягиной.
- 4.2. Единогласно решили одобрить доклад Ю.С. Смирнягиной. (Приложение 2).

5. Первые итоги работы УСН с НДС: проблемы, практика администрирования.

- 5.1. Заслушали и приняли к сведению выступление заместителя руководителя УФНС России по Свердловской области М.А. Рябовой.
- 5.2. Единогласно решили одобрить выступление М.А. Рябовой.

6. Соблюдение законодательства РФ о применении контрольно-кассовой техники.

- 6.1. Заслушали и приняли к сведению выступление начальника отдела оперативного контроля УФНС России по Свердловской области Е.В. Слуховских.
- 6.2. Единогласно решили одобрить выступление Е.В. Слуховских (Приложение 3).

7. Дробление бизнеса – амнистия, позиции налогового органа.

- 7.1. Заслушали и приняли к сведению выступление начальника отдела анализа и планирования налоговых проверок УФНС России по Свердловской области О.А. Люльчак.
- 7.2. Единогласно решили одобрить выступление О.А. Люльчак (Приложение 4).

8. Об организации Общественным советом интерактивного проекта к Дню Победы в Великой Отечественной войне.

- 8.1. Заслушали и приняли к сведению выступление члена Комиссии по социальному партнерству Общественного совета при УФНС России по Свердловской области С.И. Глушковой.
- 8.2. Единогласно решили одобрить выступление С.И. Глушковой .

9. О проведении третьего межрегионального круглого стола совместно с Комитетом по экономической политике, Комитетом по

малому и среднему предпринимательству, Комитетом по бюджету и налогам Государственной Думы РФ в начале октября 2025 года по вопросам взаимодействия бизнеса и власти, совершенствованию российского законодательства.

- 9.1. Заслушали и приняли к сведению выступление председателя Общественного совета при УФНС России по Свердловской области, председателя Союза председателей Общественных советов при УФНС России по УрФО А.А. Филиппенкова о том, что в Государственной Думе РФ использовали материалы Межрегионального налогового форума и межрегиональных круглых столов в российском парламенте по совершенствованию налогового законодательства, которые проводились по инициативе Общественного совета и Союза председателей Общественных советов при УФНС по УрФО. Эти мероприятия состоялись при поддержке Законодательного Собрания Свердловской области.
- 9.2. Единогласно решили одобрить выступление А.А. Филиппенкова.
- 9.3. Единогласно проголосовали за предложение объявить благодарность Законодательному Собранию Свердловской области в лице председателя Л.В. Бабушкиной, вручив почетную грамоту.

10. Об утверждении новой редакции Положения об Общественном совете при УФНС России по Свердловской области

- 10.1. Заслушали и приняли к сведению выступление начальника отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Свердловской области Е.В. Степановой.
- 10.2. Единогласно решили одобрить выступление Е.В. Степановой (Приложение 5).
- 10.3. Единогласно проголосовали за утверждение новой редакции Положения об Общественном совете при УФНС России по Свердловской области.

11. Разное.

- 11.1 Заслушали и приняли к сведению предложение председателя Общественного совета при УФНС России по Свердловской области, председателя Союза председателей Общественных советов при УФНС России по УрФО А.А. Филиппенкова:
 - об усилении работы с новыми регионами РФ, создав Рабочую группу совета по поддержке Общественных советов при УФНС России в новых регионах.
- 11.2 Поручили А.А. Филиппенкову подготовить и представить на рассмотрение Общественного совета план и список Рабочей группы.
- 11.3 Заслушали и приняли к сведению предложения С.И. Глушковой:
 - об организации расширенных заседаний Общественного совета УФНС в управленческих округах Свердловской области с участием представителей администрации округов, председателей городских

дум и общественных палат муниципальных образований, руководителей промышленных предприятий, представителей налоговых органов в муниципалитетах по вопросам изменения налогового законодательства, налоговой грамотности;

- об организации показа интерактивного проекта, созданного Общественным советом УФНС к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, на различных площадках Екатеринбурга.

Председатель Общественного совета
при Управлении ФНС России
по Свердловской области



А.А. Филиппенков

Прогрессивная шкала ставок НДФЛ. Изменения по дистанционным работникам, оказывающим услуги через Интернет

До 2025 года налог на доходы физических лиц в большинстве случаев исчислялся по ставке 13%. При превышении пороговой суммы дохода в 5 млн руб. ставка увеличивалась до 15%.

С 1 января 2025 года вступили значительные изменения в 23 главу Налогового кодекса Российской Федерации, в том числе расширившие дифференциацию прогрессивной ставки НДФЛ (Федеральный закон от 12.07.2024 № 176-ФЗ).

Введена пятиступенчатая система налогообложения по основным доходам:

- 1) к доходам в размере до 2,4 млн руб. применяется ставка 13%;
- 2) к доходам, превышающим 2,4 млн руб., но не превышающим 5 млн руб., применяется ставка 15%;
- 3) к доходам, превышающим 5 млн руб., но не превышающим 20 млн руб., применяется ставка 18%;
- 4) к доходам, превышающим 20 млн руб., но не превышающим 50 миллионов рублей, применяется ставка 20%;
- 5) к доходам, превышающим 50 млн руб., применяется ставка 22%.

Выделены отдельные категории доходов, к которым применяется иной подход в определении налоговых ставок:

1. «Пассивные» доходы (дивиденды, доходы от операций с ценными бумагами, проценты по депозитам, продажа недвижимости (находившейся в собственности менее минимального предельного срока владения)), к которым применяется двухступенчатая система налогообложения:

- 1) к доходам в размере до 2,4 млн руб. применяется ставка 13%;

2) к доходам, превышающим 2,4 млн руб., применяется ставка 15%.

2. И третья группа отдельных видов доходов (участников СВО, северные надбавки), с двухступенчатой системой налогообложения:

1) к доходам в размере до 5 млн руб. применяется ставка 13%;

2) к доходам, превышающим 5 млн руб., применяется ставка 15%.

В соответствии со статьёй 225 НК РФ налог исчисляется по повышенной ставке не со всей суммы дохода, а с суммы превышения соответствующего порогового значения.

Так, по состоянию на 01.05.2025 года поступления НДФЛ в бюджеты всех уровней с территории Свердловской области составили 61,8 млрд. руб., что выше аналогичного периода 2024 года на 27,8%.

- по ставке 15% - поступило 1,01 млрд руб.;

- по ставке 18% - 677 млн руб.;

- по ставке 20% - 313 млн руб.;

- по ставке 22% - 107 млн руб.

По прогнозу поступления НДФЛ в бюджеты всех уровней с учетом темпа роста среднемесячной начисленной заработной платы 113,8% на территории Свердловской области по прогнозу социально-экономического развития Свердловской области на среднесрочный период 2025-2027 годов, утверждённого Постановлением Правительства от 24.10.2024 №727-ПП и дополнительных поступлений в бюджет по прогрессивной шкале составят 271,9 млрд. руб. с ростом к 2024 году на 20,5%.

В целях перспективы потенциальной динамики поступлений НДФЛ в связи с введением пятиступенчатой прогрессивной ставки, проведён анализ представленных налоговыми агентами сведений о доходах физических лиц за 2024 год.

В результате анализа установлено, что:

- 96,7% налогоплательщиков получили доходы в сумме до 2,4 млн руб., на которых приходится 1 240 млрд руб. налога;
- 2,5% – в сумме свыше 2,4 млн руб., но не более 5 млн руб., на которых приходится 178 млрд руб. налога;
- 0,6% – в сумме свыше 5 млн руб., но не более 20 млн руб., на которых приходится 108,6 млрд руб. налога;
- 0,1% – в сумме свыше 20 млн руб., но не более 50 млн руб., на которых приходится 46,4 млрд руб. налога;
- 0,04% или 807 чел. – в сумме свыше 50 млн руб., на которых приходится 198 млрд руб. налога.

Изменения выполняют одну основную задачу – увеличивают налоговую ставку пропорционально росту суммы полученного дохода. Переход на пятиступенчатую шкалу позволит обеспечить прирост поступлений налога на доходы физических лиц в сравнении с предыдущими периодами.

Не менее значимые изменения в соответствии с тем же Федеральным закон от 12.07.2024 № 176-ФЗ касаются дистанционных работников, которые в том числе выполняют работу с использованием сети Интернет.

Новый порядок предполагает отнесение к полученным в РФ любых доходов, если работы выполнялись с помощью российских Интернет-ресурсов или программного обеспечения, технические средства которых размещены в РФ, и выполняется одно из дополнительных условий:

1. работник является налоговым резидентом РФ,
2. получает доход на счет в российском банке,
3. источником выплат является российская организация или ИП.

Таким образом, в 2025 году для большинства удаленных работников российских организаций, проживающих за рубежом, порядок уплаты

НДФЛ по трудовому договору или договору ГПХ станет одинаковым - вне прямой зависимости от налогового резидентства. В связи с этим к доходам будет применяться и новая пятиступенчатая шкала.

Иной порядок предусмотрен в отношении дохода, выплаченного иностранной организацией удаленному работнику. Если такой работник использует российские программно-аппаратные средства, то удержание и перечисление налога должно будет осуществляться иностранной организацией через соответствующее подразделение в РФ.

Контроль данного направления будет производиться налоговыми органами через массовый анализ движения денежных средств от организаций к физическим лицам.

Последующие точечные проверки с целью выявления незадекларированного дохода позволят установить факт использования в работе удаленных сотрудников доменных имен и сетевых адресов, находящихся в российской национальной доменной зоне, либо серверов, размещенных на территории РФ. На сегодняшний день указанная информация уже аккумулируется и анализируется, например, Роскомнадзором.

В ближайшее время мы ожидаем соответствующих разъяснений и регламентов от ФНС России, а также возможных изменений в программный комплекс.

«Автоматизированная УСН». Итоги применения данного режима налогообложения на территории Свердловской области

С 01.02.2025 года на территории Свердловской области введена «АвтоУСН».

Ранее данная система налогообложения была введена в качестве эксперимента в 4 регионах (Москва, Московская область, Республика Татарстан, Калужская область).

Нормативной базой по данному СНР является Федеральный Закон от 25.02.2022 № 17-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «АУСН».

Эксперимент проводится до 31 декабря 2027 года включительно.

В течение срока проведения эксперимента не могут вноситься изменения в настоящий Федеральный закон **в части увеличения налоговых ставок и (или) уменьшения предельного размера доходов**, установленного пунктом 23 части 2 статьи 3 настоящего Федерального закона.

Кем применяется АУСН:

Плательщики - организации и ИП, местом регистрации которых по месту жительства физического лица либо по месту нахождения организации является регион, в котором введен АУСН (с 01.02.2025 – для нас Свердловская область), перешедшие на применение данного налогового режима.

Закон включает в себя положения об основаниях, по которым организации и ИП не вправе применять АУСН. Данные основания частично пересекаются с нормами Налогового кодекса РФ, заложенными в Главе 26.2 «УСН».

При этом существуют основания, которыми заложены основные критерии, которым должен соответствовать плательщик АУСН:

1. совокупный размер доходов за календарный год, предшествующий году перехода на специальный налоговый режим, либо с начала текущего календарного года **не должен превышать 60 миллионов рублей;**
2. средняя численность работников за налоговый период, определяемая в порядке, устанавливаемом федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в области статистики, **не превышает пять человек;**
3. организации и индивидуальные предприниматели **не осуществляют выплату доходов физическим лицам в наличной форме.**
4. остаточная стоимость основных средств у организаций не более 150 млн рублей,
5. не применяют другие специальные налоговые режимы.
6. У плательщиков АУСН счета должны быть открыты **только в кредитной организации, включенной в реестр уполномоченных кредитных организаций.**

Взаимодействие с налоговыми органами осуществляется с помощью электронных сервисов и через банки.

Кредитным организациям в АУСН отведена значительная роль. Через банки налоговые органы получают сведения о доходах и расходах налогоплательщика, являющихся основой для исчисления налога.

Датой получения доходов признается дата поступления денежных средств (включая суммы предварительной оплаты) на счета в банках, и (или) на счет цифрового рубля, и (или) в кассу, получения иного имущества (работ, услуг) и (или) имущественных прав, а также погашения задолженности (оплаты) налогоплательщику иным способом, если иное не предусмотрено настоящей статьей.

В случае возврата налогоплательщиком сумм, ранее полученных в счет оплаты поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг, передачи имущественных прав, на сумму возврата уменьшаются доходы того налогового периода, в котором произведен возврат.

При этом доходы и расходы размечены банками на учитываемые и неучитываемые в налоговой базе.

На сайте <https://ausn.nalog.gov.ru> размещены Методические рекомендации по разделению безналичных операций по счетам налогоплательщиков, применяющих специальный налоговый режим «Автоматизированная упрощенная система налогообложения», на учитываемые и не учитываемые при определении объекта налогообложения

Операциям присваивается Специальная кодировка, которая указывается в Реквизите 24 (Назначение платежа) после основного текста, заполняемого по правилам, установленным Положением Банка России от 29.06.2021 № 762-П «О правилах осуществления перевода денежных средств».

В целях такого разделения каждой операции присваиваются следующие признаки отнесения к налоговой базе:

Учитываемые при определении объекта налогообложения:

Приход – признак присваивается входящим операциям, учитываемым при определении объекта налогообложения.

Увеличивает размер налоговой базы для налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, и для налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов.

Специальная кодировка: «Б» – если операция учитывается при определении налоговой базы (то есть присваиваются признаки отнесения к налоговой базе «Приход» для входящих операций и «Расход» для исходящих операций в случае, если налогоплательщик применяет в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов);

либо

«БХХХ.УУ» – если операция учитывается при определении налоговой базы частично (то есть одновременно присваиваются признаки отнесения к налоговой базе «Приход» для входящих операций или «Расход» для исходящих и «Неналоговая база»). Признаки отнесения к налоговой базе

«Приход» и «Расход» присваиваются части суммы операции, которая указана после «Б» (XXX.YY – любая сумма в валюте операции, не превышающая всю сумму операции, где XXX – любое количество числовых символов, отражающих сумму рублей (долларов, евро или другой валюты); YY – 2 числовых символа, отражающих сумму копеек (или разменных денежных единиц в другой валюте, например центов или евроцентов); «.» – рекомендуемый к использованию разделитель XXX и YY. В качестве разделителя также допускается использование символа «,»). Оставшейся сумме операции присваивается признак отнесения к налоговой базе «Неналоговая база».

Пример: налогоплательщик получил доход от продажи товара.

Возврат прихода – признак присваивается исходящим операциям по возврату доходов, учитываемых при определении объекта налогообложения.

Уменьшает размер налоговой базы для налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, и для налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов.

Специальная кодировка: «В» – если операция связана с возвратом средств и учитывается при определении налоговой базы (то есть присваиваются признаки отнесения к налоговой базе «Возврат прихода» для исходящих операций и «Возврат расхода» для входящих операций в случае, если налогоплательщик применяет в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов);

Пример: налогоплательщик вернул средства покупателю в связи с возвратом товара покупателем.

Аналогично: **Расход, возврат расхода**

Неучитываемые при определении объекта налогообложения:

Неналоговая база – признак присваивается входящим и исходящим операциям, не учитываемым при определении объекта налогообложения.

Не влияет на размер налоговой базы ни для налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, ни для налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов.

Специальная кодировка «Н» – если операция не учитывается при определении налоговой базы (то есть присваивается признак «Неналоговая база» для входящих и исходящих операций);

Пример: налогоплательщик погасил основную сумму кредита в банке.

Кредитная организация присваивает каждой операции по счету налогоплательщика признак отнесения к налоговой базе на основании информации, указанной в распоряжении о переводе денежных средств и/или содержащейся в информационной системе кредитной организации.

При отсутствии у кредитной организации достаточной информации для присвоения операции признака отнесения к налоговой базе применяется следующий подход:

Входящим операциям присваивается признак «Приход»;

□ Исходящим операциям присваивается признак «Неналоговая база».

Налогоплательщик в личном кабинете клиента вправе самостоятельно изменить признак отнесения к налоговой базе по каждой операции или по части операции не позднее 7-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором произведена указанная операция (для учета при расчете текущего налога, уплачиваемого в связи с применением специального налогового режима). Если налогоплательщик не воспользовался в установленный срок правом изменения признака операции, такая информация считается подтвержденной налогоплательщиком.

В случае обнаружения ошибок в информации, переданной кредитной организацией в налоговые органы, по истечении указанного выше срока, налогоплательщик вправе обратиться в кредитную организацию для исправления ошибок в течение трех лет. В таком случае налог, уплачиваемый в связи с применением специального налогового режима, будет перерасчитан за соответствующий период.

Методические рекомендации содержат описание порядка действий для налогоплательщика в случае, если кредитная организация предоставляет налогоплательщику возможность использования специальной кодировки. В случае если кредитная организация реализует иную техническую возможность указания признака отнесения к налоговой базе, налогоплательщику рекомендуется уточнять порядок действий у кредитной организации.

ВАЖНО!!! налогоплательщикам, выбравшим в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, рекомендуется не использовать счета для осуществления операций, не связанных с предпринимательской деятельностью (например, для приобретения товаров, работ или услуг для личного потребления).

Эквайринг. Общий подход

Доходы в виде поступлений по эквайрингу учитываются при определении налоговой базы как доходы от реализации. При приеме платежей через эквайринг по общему правилу необходимо применять ККТ. Поступления денежных средств по операциям эквайринга будут учитываться налоговым органом при определении налоговой базы на основании данных о расчетах, при осуществлении которых применялась ККТ (данные о расчетах ККТ есть в распоряжении налогового органа). **Таким образом, поступления денежных средств по операциям эквайринга на счет налогоплательщика будут иметь признак отнесения к налоговой базе «Неналоговая база» в целях избежания дублирования.** Если налогоплательщик освобожден от обязанности применять ККТ, ему рекомендуется самостоятельно в личном кабинете клиента изменять признак отнесения к налоговой базе. У налогоплательщика, заключившего договор эквайринга, могут быть предусмотрены разные условия зачисления поступлений от эквайринга на счет налогоплательщика.

77070838931027700132195	ПАО Сбербанк	27.06.2022
77281689711027700067328	АО «Альфа-Банк»	27.06.2022
77440009121027739019142	ПАО «Промсвязьбанк»	28.06.2022
77101406791027739642281	АО «ТБанк»	26.07.2022
77020701391027739609391	ПАО Банк ВТБ	10.08.2022
16530018051021600000124	ПАО Акционерный коммерческий банк «АК БАРС»	03.11.2022
60270060321026000001796	ООО «БЛАНК БАНК»	09.01.2023
97211944611237700005157	ООО «Банк Точка»	13.03.2023
77251144881027700342890	АО «Россельхозбанк»	24.04.2023
77330433501027739296584	ПАО «СДМ-Банк»	12.08.2024

Итоги за 3 месяца применения АвтоУСН

С 01.02.2025 количество плательщиков АУСН выросло до 278 (на 22.05.2025), в т.ч. 238 – ИП, 40 – ЮЛ.

Из них объект «Доходы» применяют 241 – налогоплательщик, «Доходы минус расходы» - 37 налогоплательщиков.

Поскольку в Свердловской области АУСН введена в действие с 01.02.2025, на АУСН переходят 2 категории налогоплательщиков:

- вновь созданные ЮЛ и ИП
- плательщики, ранее применявшие УСН и НПД

За период с 01.02.2025 по 01.05.2025 **поступило** 1,844 млн. руб., в т.ч.:
848 тыс. руб. – федеральный бюджет
996 тыс. руб. – бюджет субъекта РФ

Полная информация
на сайте ФНС России AUSN.NALOG.GOV.RU

Доклад на тему: Соблюдение законодательства РФ о применении ККТ

Расскажу о наиболее значимых поправках, внесенных в законодательство РФ о применении ККТ.

Абсолютное большинство этих изменений вступили в силу с 01 марта текущего года, однако отдельные из них (например, возможность регистрации ККТ через портал госуслуг либо введение обязанности для сельскохозяйственных товаропроизводителей применять онлайн-кассу) – вступают с 01 сентября.

Так, с 01 марта изменения коснулись:

Правил применения ККТ в сфере оказания услуг общественного питания; Порядка и сроков регистрации ККТ; снятия ККТ с учета в одностороннем порядке; Перечня субъектов предпринимательства освобождённых от применения ККТ.

1. Существенные изменения внесены в правила применения ККТ в сфере оказания услуг общественного питания. В частности, при расчетах за оказание услуг общественного питания пользователь ККТ после получения согласия клиента совершить такой расчет должен отпечатать кассовый чек на бумажном носителе и выдать его клиенту до момента расчета. При таких расчетах кассовый чек будет подтверждать предстоящий прием денежных средств за оказание услуг общественного питания.

Дело в том, что данная сфера услуг, как и любая обязана применять ККТ при осуществлении расчетов. Однако традиционно она находится в серой зоне в части применения ККТ и уплаты налогов. Временной лаг, необходимый для формирования кассового чека, используется недобросовестными налогоплательщиками в целях неприменения ККТ: вместо чека клиенту выдается банковский слип либо счет ресторана, а после того, как клиент оплатит счет и покинет заведение, фискализация расчета не производится.

Этот временной лаг также затрудняет проведение контрольной закупки, так после объявления о ней предприятие общественного питания может сослаться на то, что чек вот-вот принесут. Нарушения стали настолько массовыми, что большинство клиентов уверены в том, что выдаваемая ресторанами бумажка и есть кассовый чек.

Благодаря поправке, Закон 54-ФЗ требует применения ККТ и выдачу кассового чека в момент, когда клиент просит его рассчитать! Иными словами, счет ресторана теперь не нужен, и клиент должен произвести оплату на основании кассового чека!

2. Блок изменений, касающихся регистрации ККТ:

- возможность ее проведения через изготовителей ККТ; сокращение предельного срока процедуры регистрации с 10 до 5 рабочих дней; отказ от необходимости передачи в налоговый орган сведений, содержащихся в сформированном отчете о регистрации ККТ; упрощенная перерегистрация (на все основания), НАПРИМЕР, при смене адреса применения ККТ пользователю не потребуется заходить в личный кабинет налогоплательщика, а достаточно будет сформировать отчет об изменении параметров регистрации на самой ККТ.

3. Для эффективного контроля за соблюдением законодательства РФ о применении ККТ налоговые органы наделяются правом производить одностороннее снятие ККТ с учета, если к ней не предоставлен доступ налоговым инспекторам. Повторная регистрация ККТ возможна только после получения доступа.

Также у налоговых органов появляется возможность выносить предписания об устранении выявленных нарушений законодательства РФ о применении ККТ в ходе наблюдения за соблюдением обязательных требований (КНМ без взаимодействия).

4. Кроме того поправки, вступившие в силу с 01.03.2025 года, предусматривают сокращение перечня случаев, при которых на рынках, ярмарках и выставках может не применяться ККТ (льгота сохранена исключительно для лиц, уплачивающих ЕСХН, при условии торговли в розницу продовольственными товарами не более чем с трёх торговых мест, общая площадь которых не превышает 15 кв. метров).

Также право торговли без применения ККТ имеют предприниматели на патенте, осуществляющие торговую деятельность на ярмарках выходного дня (с числом торговых мест не более 50).

5. Также хочу отметить, что ФНС России поставила точку в вопросе выдачи кассового чек.

Многие из нас, как потребители сталкиваются в магазинах с вопросами от кассиров «Нужен вам кассовый чек или нет?», «Вам кассовый чек на бумаге или в электронном виде?»

Так вот, указанный вопрос является некорректным в целях исполнения обязанности по применению ККТ и находится за рамками правового поля.

- продавец должен выдать кассовый чек на бумажном носителе, даже если покупатель молчит.

- даже если покупатель инициативно сообщит продавцу, что кассовый чек не нужен, чек должен быть распечатан и предоставлен в зоне передачи товара.

- чек может быть утилизирован продавцом, если покупатель его добровольно не принял.

- если до момента расчета покупатель предоставить пользователю абонентский номер или адрес эл.почты продавец обязан выдать на бумаге чек и направить в электронном виде.

Если покупатель сам проинформирует что при направлении в электронном виде чека на бумаге не надо, можно не выдавать на бумаге.

В заключении доклада хочу отметить, что целью налоговых органов в рамках осуществления контроля (надзора) за соблюдением законодательства РФ о применении ККТ является побуждение повсеместного применения субъектами предпринимательства, осуществляющими расчёты, в установленных законом случаях ККТ, увеличение выручки, фиксируемой с применением ККТ, и как следствие повышение роста доходов бюджета за счёт сокращения теневого оборота выручки и создания равных, конкурентных условий ведения бизнеса.

Ни для кого не секрет, что кассовый чек, отпечатанный с применением ККТ является документом, подтверждающим факт осуществления расчёта между пользователем и покупателем.

Кассовый чек должен содержать обязательные реквизиты, в частности, наименование товаров, работ, услуг, цена (в валюте РФ) за единицу с учетом скидок и наценок, и пр.

На основе данных контрольно-кассовой техники в органы государственной власти предоставляются сведения о средних ценах и объемах потребления (продовольственная корзина). Размещается на платформе поставки данных.

Товарные группы определены при помощи анализа текстового поля чека «Наименование товара» с использованием нейронных сетей. Точность определения товарной группы составляет около 80%.

Объемы потребления рассчитаны с учетом приведения указанных в чеке значений к стандартным единицам измерения (кг, л, шт.). Точность указанного приведения составляет около 80%.

Указанные сведения о средних ценах и объемах потребления необходимы органам государственной власти для решения различных задач, среди которых:

- Анализ и прогноз ценовых процессов в экономике, формирование стоимости наборов, осуществление финансовой и денежно-кредитной политики, изучение динамики социально-экономических явлений.

Таким образом, информация о средних ценах и объемах потребления помогает органам государственной власти в разных сферах, включая финансовую, экономическую, социальную и др.

Налоговая амнистия дробления бизнеса. Позиция налогового органа

Как все мы знаем в 2024 году введена налоговая амнистия дробления бизнеса.

На момент внесения изменений в НК РФ в части введения налоговой амнистии проводились ВМП в отношении организаций, попадающих под ФЗ № 176. При этом амнистия распространялась не на все проверяемые периоды. Проверки, связанные с дроблением бизнеса – это зачастую комплексные проверки, где проверяемый период составляет, как правило, 3 года. Поскольку суммы доначисленных налогов по данному нарушению исчислялись в сотнях миллионов рублей, амнистия, не позволила проверяемым налогоплательщикам избежать уголовной ответственности. Так как сумма доначислений даже за один год проверки превысила 100 млн. руб., это квалифицируется правоохранными органами под состав преступления, совершенный в особо крупном размере.

Рассмотрим каким образом выявлялись и пресекались схемы дробления бизнеса на примере выездных налоговых проверок.

Кейс 1. Выездная налоговая проверка «Люттик».

Физическим лицом У. создана группа лиц, в которую входили 1 ИП и 6 организаций (все зарегистрированы на членов семьи У и по адресам помещений, принадлежащих У.)

Все применяли упрощенную систему налогообложения. Фактически осуществляли деятельность, связанную с предоставлением имущества в аренду, а также иные (в том числе сопутствующие виды деятельности). Все имели единую базу поставщиков и покупателей.

Физическим лицом У. осуществлялся контроль над всеми лицами, входящими в группу. Счета были открыты в одних банках. Отчетность и управление счетам производилась с одних IP адресов. Кассы находились по одному адресу

Весь доход аккумулировался в одних руках (У) и направлялся на покупку новой недвижимости, а также на финансирование всех подконтрольных участников группы через займы.

В результате проверки, общество ООО Люттик было переведено на общую систему НО, и ему вменили налог на прибыль организации, НДС, налог на имущество в сумме более 240 млн. руб. (более 90 млн. руб. - налоговая амнистия за период 2022 год).

При этом оставшаяся сумма доначислений в отношении ООО «Люттик» образует признаки состава преступления, предусмотренного ст. 199 УК РФ в особо крупном размере.

Кейс 2. Выездная налоговая проверка ООО «Василек».

ООО «Василек» осуществляет куплю-продажу товаров народного потребления.

Учредителем и руководителем ООО «Василек», а также собственником товарного знака является физическое лицо Ф.

Установлено, что ООО «Василек» и преднамеренно созданные им 10 организаций действовали как единый хозяйствующий субъект, что подтверждается следующими обстоятельствами:

Все применяют УСН, имеют схожие виды деятельности. Закупают товары только у ООО «Василек». Руководителями участников группы являются бывшие сотрудники ООО «Василек». Также, у всех совпадают номера телефонов, IP адреса, адреса электронной почты. Все магазины работали под вывеской ООО «Василек». Расходы на рекламу, на размещение вакансий, транспортные расходы за всех участников группы несло ООО «Василек».

При этом, доходы каждого подконтрольного лица формально попадали под разрешенные лимиты использования спец. режимов (УСН).

По результатам проверки ООО «Василек» доначислено НДС и налог на прибыль в размере более 300 млн. руб., в том числе по «проблемным» контрагентам.

Сумма доначислений в отношении ООО «Василек», с учетом амнистии, также попадает под ст. 199 УК РФ в особо крупном размере.

Налоговыми органами Свердловской области проведена большая работа в части исследования всех фактических обстоятельств ведения деятельности хозяйствующих субъектов и только после оценки всех результатов по проведенным МНК деятельность налогоплательщика была квалифицирована как осуществляемая с применением схемы дробления бизнеса.

По вышеприведенным примерам, решения вступили в силу частично, с учётом положений ст. 6 ФЗ от 12.07.2024 № 176-ФЗ. В настоящее время налоговыми органами проводится контрольно-аналитическая работа.

Также имеется положительная практика проведение МНК по предупреждению использования налогоплательщиками схем дробления бизнеса.

Обратимся к следующему слайду. Рассмотрим на примере группы компаний с условным названием «Здоровье».

Кейс 3. Группа компаний «Здоровье».

В ходе проведения текущей контрольно-аналитической работы установлены группа компаний, в которую входит ИП и ООО на спецрежимах.

Общая сумма выручки по всей группе компаний составила более 1 млрд. руб.

Проведены рабочие группы с Бенефициарными владельцами в части разъяснения возможности добровольного отказа от применения схем «дробления бизнеса». Они воспользовались возможностью и с 01.04.2025 представили уведомления об отказе от применения УСН.

Таким образом можно уже наблюдать положительную динамику в обелении бизнеса, оценки и устранения рисков. Мы надеемся, что многие компании воспользуются налоговой амнистией. Наша задача — максимально подробно проинформировать бизнес о такой возможности.

О рассмотрении новой редакции Положения об Общественном совете при УФНС России по Свердловской области

Накануне нашего заседания 21 мая в группе Общественного совета в телеграмм канале был размещен проект новой редакции Положения об Общественном совете при УФНС для вашего ознакомления и обсуждения на сегодняшнем заседании.

Изменения коснулись только третьего раздела Положения – порядка формирования Общественного совета.

Так же, как и раньше срок полномочий членов Общественного совета истекает через три года.

Основные изменения, предусмотренные новым Положением об Общественном совете при УФНС следующие:

- количество членов Общественного совета выросло с 18 человек до 21 человека

- изменилась редакция пункта 3.8. Новая редакция данного пункта звучит следующим образом: «Состав Общественного совета формируется с учетом представительства общественных объединений, профессиональных союзов, творческих союзов, объединений работодателей и их ассоциаций, профессиональных объединений, социальных групп, иных негосударственных некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере полномочий Управления». Исключен пункт, предусматривающий право региональной Общественной палаты выдвигать 50 процентов кандидатов в состав Общественного совета при УФНС.

- изменилась процедура утверждения нового состава Общественного совета при УФНС.

После окончания приема документов от кандидатов в Общественный совет Управление ФНС России по Свердловской области совместно с региональной общественной палатой создают конкурсную комиссию по отбору кандидатов в состав Общественного совета. При этом состав конкурсной комиссии утверждается приказом Управления и должен включать представителей Управления, ответственных за организацию Общественного совета, и региональной общественной палаты. В случае необходимости в состав конкурсной комиссии по согласованию могут включаться члены Общественной Палаты Российской Федерации и Общественного совета при ФНС России.

Конкурсная комиссия рассматривает поступившие документы от кандидатов в состав Общественного совета, проводит отбор кандидатов и принимает решение о включении кандидатур в новый состав Общественного совета.

Отбор кандидатов в состав Общественного совета производится конкурсной комиссией из числа кандидатур, выдвинутых региональной общественной палатой, замечу, при наличии таковых, и выдвинутых общественными объединениями и иными некоммерческими организациями, которые отвечают требованиям, указанными в Положении.

Конкурсная комиссия имеет право запрашивать дополнительную информацию о кандидатах, а также принимать во внимание информацию, находящуюся в открытом доступе, проводить собеседования с кандидатами.

Решения конкурсной комиссии оформляются протоколом.

Персональный состав Общественного совета утверждается руководителем Управления ФНС России по Свердловской области на основании решения конкурсной комиссии в течение 10 календарных дней со дня принятия такого решения.

Сформированный Общественный совет собирается не позднее тридцати календарных дней со дня утверждения его состава руководителем Управления и избирает председателя Общественного совета.

Председатель Общественного совета и заместители председателя Общественного совета избираются на первом заседании нового состава из числа выдвинутых членами Общественного совета кандидатур открытым голосованием.

Вот основные изменения, закрепленные в новой редакции Положения об Общественном совете при УФНС России по Свердловской области.

Все ознакомились с новой редакцией Положения об Общественном совете?

Если предложений и замечаний к Положению нет, то предлагаю проголосовать за его принятие, и далее правовым актом Управления новое Положение будет утверждено.

Я создам новую группу в Телеграмм канале для своевременного информирования вас.